



Кузбасс

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова
Газетно-журнальный фонд
766382
Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

108 (26042) Суббота, 21 июня 2014



Крым зовет на вахту! 2

НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ

За достойное воспитание детей

Вчера в областной администрации награждали родителей известных кузбасских журналистов.

От имени губернатора начальник главного управления по работе со СМИ администрации Кемеровской области Антон Горелкин поблагодарил собравшихся за достойное воспитание детей, имена и честная репутация которых хорошо известны в Кузбассе и за пределами региона и многие из которых являются лауреатами и победителями областных и всероссийских творческих конкурсов. Среди отмеченных областными наградами и целевыми премиями и матери журналистов «Кузбасса»: Екатерина Евсеевна Колесникова (сын – Валерий Качин, директор и главный редактор газеты), Клавдия Ивановна Толковцева (сын – Дмитрий Толковцев, шеф-редактор, редактор отдела репортажей), Валентина Григорьевна Саженова (дочь – Татьяна Фомина, редактор отдела социальной жизни), Наталья Владимировна Федотова (дочь – специальный корреспондент Алена Федотова).

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ИСТОРИЯ

НеРеальная война

С Международного фестиваля исторических реконструкций «Сибирский огонь-2014», прошедшего в Новосибирске и собравшего около 20 тысяч человек, на днях вернулись кемеровские реконструкторы. Сейчас они готовятся провести собственную, первую в Кузбассе, реконструкцию военных сражений времен Великой Отечественной войны.

Презентация проекта с реконструкцией боя пройдет в Кемерове в июле. По сценарию в нем сразятся солдаты Красной Армии и армии вермахта.

– Со дня на день должны прийти из Москвы привозы – точные копии стрелкового оружия времен Великой Отечественной, мы заказали 20 штук, – рассказал организатор реконструкции, руководитель кемеровского центра исторических проектов «Комбриг» Алексей Мисалев. – Также ждем 14 комплектов немецкой формы вермахта и семь комплектов обмундирования советских бойцов СМЕРШ НКВД. Разработанный нами сценарий реконструкции основан на реальных событиях – военных операциях, которые проводили бойцы 4-го отряда ГУКР СМЕРШ НКВД с 1943-го по 1945 год.

По словам Алексея, эта реконструкция станет первым в Кузбассе мероприятием подобного рода. До сих пор кемеровским реконструкторам для участия в исторических постановках приходилось выезжать в соседние регионы.

Полина СПИРИДОНОВА.

МЕДИЦИНА

Каждый четвертый – на пьедестале

Жюри XIII Всероссийского конкурса «Лучший врач года» подвело итоги за 2013 год. На этот раз участники претендовали на звание лучших в 33 номинациях (в первый год проведения конкурса их было всего 11). Кузбассовцы подали 31 конкурсную работу, в результате восемь наших докторов поднялись на пьедестал почета: шестеро на первую ступень, еще двое – на третью.

Так, лучшим кардиологом России (по версии 2013 года) была признана Н.А. Пермякова из ЦРБ Тисульского района. А лучшим стоматологом – А.В. Дремалин из областной клинической стоматологической поликлиники. Примечательно, что в этих номинациях кузбассовцы завоевывают победу уже второй год подряд.

Лучшие участковые врачи России, как выяснилось, работают в Прокопьевске. Это терапевт поликлиники №1 горбольницы №3 С.Г. Дуспанова и педиатр поликлиники №1 детской горбольницы Н.П. Нарусон. Лучшим физiatром страны стала В.И. Тавровская из Новокузнецкого клинического противотуберкулезного диспансера. А лучшим оториноларингологом – В.В. Вагин из Кемеровской областной клинической больницы.

III место в номинации «Лучший травматолог-ортопед» присуждено О.Н. Герасимову из горбольницы Осинниковского городского округа, а в номинации «Лучший врач-эксперт» – судмедэксперту П.А. Азарову из Новокузнецкого бюро судмедэкспертизы.

За 13 лет проведения конкурса его победителями и призерами стали уже 90 врачей из Кузбасса.

Валентина АНИМОВА.

ЭПИДСЕЗОН

Клещевой пик

На текущей неделе в Кузбассе за медицинской помощью по поводу присасывания клещей обратились 2430 человек, на 800 случаев обращений больше, чем за прошлую неделю.

Специалисты Роспотребнадзора связывают это с установлением теплой погоды на территории Кемеровской области. Люди массово стали выезжать отдыхать на природу, и рост количества пострадавших от укусов клещей объясняется прежде всего этим.

– Ситуация с клещами продолжает оставаться напряженной, – рассказал главный специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Кемеровской области Валентин Соколов. – В ближайшие две недели она будет сохраняться. И как показывает опыт многолетних наблюдений, пик обращений пойдет на спад только в конце июня – начале июля.

По словам Валентина Макаровича, с момента начала эпидсезона, а он, напомним, в связи с ранней весной начался в Кузбассе в этом году раньше обычного на две недели, от клещей пострадали 17938 человек. Больше всего слу-

чаев присасывания клеща было зафиксировано в Кемерове и Новокузнецке, 3836 и 2474 соответственно.

С подозрением на клещевой энцефалит были госпитализированы 299 кузбассовцев. Из них у одиннадцати человек диагноз в ходе лабораторных исследований подтвержден.

– Поскольку клещи продолжают оставаться активными вплоть до конца сентября, бдительность следует сохранять на протяжении всего этого периода, – посоветовали специалисты ведомства.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Мы – за мир. И его разнообразие



Байатские сопки, ещё не тронутые угледобычей. Фото Андрея Терешенкова.

Новое направление приобретает сегодня взаимодействие между угольщиками и экологами. Угольные компании и природоохранники все чаще садятся за стол переговоров, чтобы обсудить важные вопросы. И даже в ряде случаев уже приходят к разумному компромиссу.

Лед тронулся

В Кемеровскую область заходит проект «Задачи сохранения биоразнообразия в политике и программах развития энергетического сектора России» (при участии Программы развития ООН, Глобального экологического фонда и Минприроды РФ). Основная его за-

дача – внедрение принципов сохранения биоразнообразия в политику развития российского энергетического сектора, в деятельность энергодобывающих компаний посредством экспериментальных мероприятий на шести демонстрационных территориях. В их число входит и наша область.

Кстати, к моменту при-

хода проекта в Кузбасс здесь уже были программы и опыт взаимодействия природоохранных организаций и угольных компаний. Нам было что предложить головному офису проекта. В частности, уже три года Кузбасская топливная компания участвует в сохранении биоразнообразия на Караканском хребте. Осущест-

вляет мониторинг растительного покрова в условиях техногенного воздействия. Второе направление – сотрудничество ученых-экологов с компанией «СДС-Уголь», которая проводила уже к этому времени интересную работу на Бунгурском угольном месторождении недалеко от Новокузнецка (лесовая Костенково). Тогда впервые были организованы мониторинговые исследования состояния окружающей среды на угольном предприятии «Сибэнергоуголь». Результаты работы показали, что компания в настоящий момент не усугубляет экологическую ситуацию, которая там сложилась. Эти исследования проводились одновременно с разработкой специальной компьютерной программы, которая позволяла, с одной стороны, хранить данные мониторинга, а с другой – визуализировать их с помощью космоснимков.

В этом году угольные компании, которые изъявили желание участвовать в проекте, получили предложение от Минприроды о сотрудничестве по определенным направлениям и запускают несколько проектов с финансированием, чтобы через три года получить какой-то результат в сохранении биоразнообразия.

Когда всем хорошо

Эти «лишние проблемы и затраты», кстати, и для самих угольщиков совсем не лишние. С одной стороны, предприятиям был дан «карт-бланш» – добавляйте как можете. Но при этом предприятия все равно платят огромные штрафы за нарушения. Хотя и сами природоохранники понимают, что большинство требований нормативно очень сильно завышены. Например, по качеству воды. Предприятия берут воду из реки, качество которой, условно, очень плохое. При этом на выходе они должны дать воду, которая соответствует рыбохозяйственным нормативам.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

АКЦИЯ

Кузбасс посадит свое дерево на аллее в Крыму. Такое решение принято рабочей группой по участию Кемеровской области во всероссийской патриотической акции «Аллея России». Этим летом в ходе открытого общественного голосования во всех субъектах Федерации будут выбраны зеленые символы регионов. После завершения голосования их высадят в новом природно-патриотическом парке «Аллея России», расположенном в Крыму.

ФОТОФАКТ



ТРОГАТЕЛЬНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ. В контактный зоопарке Новокузнецка «Живая сказка» появились новые любимцы. Так, например, недавно из питерского питомника сюда привезли трёх камерунских коточек, маму с дочкой и сыночком. Кроме того, уже сейчас можно погладить очень шодливых, но ласковых вислибрюхих карликовых поросят. Среди новосёлов и два бурундука. – Клички им уже придумали, – рассказала Елена Павлова, директор «Живой сказки». – Ребятам назвали их Чипом и Дейлом. Фото Ярослава Белева.



